



后白镇

践行新思想新理念 谱写高质量发展新篇章



草坪研究院



航拍大戏台黄梅戏-3(1)



移风易俗活动



一马先企业在建



送科技下乡

一是锐意进取，产业结构在转型升级中更加优化

“今年是新中国成立70周年，是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，也是后白高质量发展提质增效的重要一年。后白镇紧紧围绕市委、市政府“一福地四名城”的全新战略定位和“1355”战略部署，牢牢把握稳中奋进的工作总基调，聚焦重点领域、突破关键环节，狠抓责任落实，在锐意进取、尽锐出战中谱写高质量发展新篇章。

1-8月份，全镇完成一般公共预算收入6135万元，占全年任务的106.33%；完成工业应税销售19.2亿元，占全年任务的66.85%；完成固定资产投资8.07亿元，占全年任务的67.25%；完成制造业投资4.98亿元，占全年任务的90.55%，各项重点经济指标均实现预期目标。

4月，后白镇7个列入市级的重点产业项目全部开工，完成序时进度，其中作为填补句容防火材料空白的江苏新宝节能科技有限公司，它的开工引起不少关注。每当问到为什么最终选择落户后白，该公司总经理董红宝总是说这得益于后白优越的营商环境以及党委政府给予的优惠政策和关心支持。今年以来，后白镇精准服务推动工业经济高质量发展，主动招商引资，优化营商环境，牢固树立“店小二”服务精神，不断完善行政审批代办制度，为企业提供一站式代办服务，有力提高了企业落户效率，年初高规格召开企业家座谈会，首次对镇10

强企业予以金牌表彰。同时不断加快重点项目建设，高效盘活闲置资产，在去年盘活江苏统博华泰电源有限公司100多亩闲置土地的基础上，今年通过司法拍卖、土地作价入股、厂房出租等形式，继续有效盘活土地，新增开票销售3亿元以上。

同月底，在句容后白镇福源电商产业园内，米粒食品经营部的“老板娘”陈取凡正忙着整理线上订单、联系快递公司打包发货牛肉酱和豆腐乳，“这20多瓶都是马上要打包发走的，加上后面那些已经装好了的，今天上午有80多瓶货要发”。传统的制作方法、网上的销售模

式、“记忆中妈妈味道”，让陈取凡成为一位年销售近140万元、拥有大把“忠粉”的网红老板。无独有偶，福源电商产业园中还有很多像陈取凡这样的电商创业者。上半年后白福源电商产业园线上销售额达1.1亿元，园区新增规模电商企业2家，目前在园孵化电商企业共计32家。开展电商培训及沙龙共计6场次，通过外聘第三方专业运营服务团队九谷公司，为在园企业提供开设网店、店铺装修、产品拍摄、产品做图、店铺运营等一条龙服务，进一步帮助企业提升电商品牌竞争力，一举创成2019-2020年度省级电子商务示范基地。

二是尽锐出战，特色产业在生态底色上成效显著

8月底，由市农业农村局、后白镇政府和南京华玥影文化发展有限公司等联合摄制，以乡村振兴为主题的系列纪录片第二部《大米进城》开机仪式在后白岩藤农场举行。影片将以后白镇现代创新创业青年为代表，讲述新农人重返故土、重识故土、改造故土的故事。创业青年用科技赋能新农业，用新零售的思维重构农产品销售场景和方式，助推农业供给侧结构性改革，带动当地农民致富，建立起新的社群关系，实现个人价值，而这也是后白镇整合“稻草”要素，做强优质稻米品牌的有力体现。

据统计，半年以来，后白镇新增高效

设施农业面积1163亩，改造标准化渔业设施300亩；截至6月底，已注册农业新型经营主体438家，其中合作社215家、家庭农场223家；已拥有三品认证单位23家，有机农产品认证8个，绿色农产品认证9个，无公害农产品认证38个。积极推进高标准农田建设，古村5000亩工程项目完成编报与批复。

1700亩的草坪试验示范基地，南农大草坪实验田和草坪生产标准化示范区正在如火如荼地建设中，目前已完成土地平整工作，即将进行铺沙种植。草坪主题公园整体规划设计结出成果，部分道路、水利基础设施建设已完成，草坪研

究院已正式入驻办公，即将举行挂牌仪式。后白镇党委书记贡月明说，“全省草坪标准化项目启动，为后白草坪产业发展迎来了新高度。”

不仅是草坪产业提质增效，该镇旅游节庆也是精彩纷呈。3月，后白镇成功举办第五届郁金香旅游文化节，并先后在新闻联播、新闻直播间、国际财经频道、央视7套《美丽中国乡村行》等国家、省级媒体进行滚动播出，吸引众多游客纷至沓来。活动以来，累计吸引游客33万人次，“后白三百”农旅产品销售3600万元，“乡游后白”的知名度进一步提升。

三是统筹推进，人居环境在综合治理中持续改观

“两年前，后白工业园区还时常能见到黑烟滚滚的场景，如今经过整治，蓝天白云再也不仅仅是电视里的画面了。”近日，后白镇古村村民张映月感慨道。而这种变化得益于近年来后白镇开展的各项综合整治活动。据了解，目前张庙片区污水专项规划编制、镇重点地块控制性规划修编形成规划成果，后白污水处理厂提标改造项目已完成前期调研工作，二期扩容工程委托南京市市政设计院设计，现已完成项目建议书，正申请纳入政府投资项目库。孔岗头村4.6公里管网的铺设任务、新104国道西侧约1公里污水收集系统建设任务、辛西娅制衣至西部干线段约1.35公里污水管网建设任务、张庙工业园区1.8公里污水管网铺设任务全部顺利完工，辛西娅句容河排口成功关闭。

“中河芦江段多处历史遗留违建鱼池看护房已拆除、淮源村中河埂房屋已拆除、李家桥南河三处违建拆除完毕、徐

巷村中河前进电站违建已拆除、二圣村最后一个水北违章圈圩鱼池埂已拆除，河长交办6项任务全部完成……”6月，在后白镇河长制群里，各相关行政村实时播报着河道“两违”整治进度情况。最终拆除河道及水库管理范围内“两违三乱”问题32处，其中违章建筑29处、鱼池栈道1处、违法圈圩1处、违法围网1处，截至6月底，已全部完成。清除河道乱耕乱种15公里，关停排污口3处。控违拆违全力推进，上半年共计拆除违建16起，其中违法建设14起约1200平方米。

据悉，后白镇全面推行河长制，上半年共巡河380次，发出交办单44次，完成交办任务35次，任务落实率达80%。更新河长制公示牌61块，实现镇、村级河道公示牌全覆盖。完成东塘水库、丰产沟、鸡毛山撤洪沟、十里小河酒庄撤洪沟等河堤灌浆加固2.6公里，完成中河、北河、丰产沟、茅山水库南干渠、王社撤洪沟等撤洪沟清障、清淤和加固4.6公里，完成

丰产沟、茅山水库南干渠等5座涵闸、2000米渠道的拆除和清淤工作。

在第十三个“慈善捐赠月”活动中，该镇通过悬挂横幅标语100多条，发放慈善手册200多份等多种形式广泛宣传发动，半年收到了113万余元慈善捐赠资金充实到资金储备，便于实现精准救助，解群众燃眉之急，而这也是后白镇社会保障不断强化的重要体现。据统计，上半年该城镇新增就业人员200人，扶持城乡劳动力成功创业57人次，审批创业贷款477万元。新增企业养老保险180人；新增失业、工伤、生育、医疗保险150人。实行“即征即保”，社会保险待遇领取人员核查率100%。8家农村社区综合服务设施实现提档升级。64户共104人特扶家庭全部纳入家庭医生签约服务范围之中，签约率达100%。发放低保、五保、困境儿童、残疾人补贴、优抚经费等共1014.72万元。

(熊金霞 田馨)

